

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 86 [6669]

ЧЕТВЕРГ,

19 ИЮЛЯ 1984 г.

Цена 2 коп.



Цех товаров народного потребления сравнительно молодой на никелевом заводе, но его продукция пользуется спросом у покупателей. Как и в солидном цехе есть здесь литейное отделение, где работает плавильщиком Алексей Михайлович Кирчанов. В успехе коллектива — немалая доля и его труда.
На снимке: А. М. Кирчанов.

Фото К. САВЕНИ.

ЛЕТНЯЯ ВСПАШКА

Одна из важнейших задач июля — подготовка полей под сев озимой ржи. Хорошо ведут эту работу труженики совхоза «Режевской». Они уже вспахали 182 гектара пашни. Здесь этой работе придается важное значение. Все остальные хозяйства работают низкими темпами, не заботясь о будущем лете, его зеленом конвейере. Хуже прошлогоднего работает «Прогресс». Медленно подвигается вспашка в совхозах им. Чапаева и им. Ворошилова.

Л. КУЧАРЦЕВА,
внештатный корреспондент

ГОРОД—СЕЛУ НА СОВЕСТЬ

Одним из первых выполнил задание по заготовке сена для совхоза им. Ворошилова коллектив молодого предприятия завода «Реммелиормаш». Не оттягивая на потом свое задание, завод выделил пятеро лучших своих рабочих во главе с секретарем партийной организации Г. Е. Сыропятовым. Эта бригада поработала на совесть. В короткий срок были поставлены пять тонн сена.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

Поддерживая инициативу пяти передовых районов области по сохранению в первой половине июля высокой продуктивности молочного стада, животноводы района активно включились в социалистическое соревнование.

Успешно справились с заданием животноводы совхоза им. Чапаева. При задании на первую половину июля получить по 183 килограмма молока от коровы здесь получено больше на 300 граммов от каждой коровы. Четыре фермы района перевыполнили на-

Первыми в Ленеvском откликнулись на решение горисполкома об участии всех сельских жителей в заготовке кормов работники фельдшерско-акушерского пункта С. Г. Холмогорова и З. А. Дмитриева. Они сдали по три центнера:

ПОСТАРАЛИСЬ!

приятные задания. Особенно хорошо поработал коллектив Останинской фермы. При задании получить по 163 килограмма от коровы здесь за первую половину июля получено по 172 килограмма. Секрет высокой прибавки можно объяснить здесь еще и тем, что первые десять дней июля в Останино были напряженными ударными днями эстафеты трудовых дел в животноводстве.

Очень напряженным было задание для каменских животноводов: по 182 килограмма молока от ко-

ровы. И здесь получено от коровы на килограмм больше. Перевыполнили задание на три килограмма молока от коровы работники Ленеvской фермы, они получили по 176 килограммов.

С прибавкой работает в июле коллектив Липовской фермы. Здесь надоено за первую половину по 146 килограммов молока от коровы, что на шесть килограммов выше задания.

А. РЫБИН,
заместитель начальника райсельхозуправления.

кравивы для свинофермы. Сейчас в селе эта помощь очень нужна, вот почему ленеvцы ответили на важное обращение к жителям села делом.
Р. КОМИНА,
председатель Ленеvского сельского Совета.

ХЛЕБ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Всегда с волнением гляжу на наш хлеб. Ровный, словно бы рвущийся к солнцу, он радует сердце. Он радует каждого. Но нас тех, кто растил хлеб войны, он волнует особо; нелегкий, даже слишком нелегкий и не такой, конечно, богатый, но был он дорогой — дорожке всего на свете для тех, кто работал здесь — в тылу.

Мне довелось убирать хлеб всех четырех лет войны. Мне и после войны довелось убирать много хлеба. Но скажу вам — тот хлеб сорок первого, сорок четвертого — его сравнить ни с каким нельзя. Это святая наша. Ему нельзя не поклониться. И помнить тот хлеб, убраный сорок лет назад, должны все, даже те, кому придется убирать урожай еще лет через сорок в будущем.

— тем ребятам сороковых, которые наш хлеб растили, но лучше и точнее чем то, что «Мы победили!» не скажешь.

А ваши девушки и женщины! Разве можно без волнения рассказывать, как заходили они непослушными ручьями старые неподъемные трактора? Ломали руки, простывали на ветру, но работали Татьяна Наумова в 1943 году организовала отдельный женский тракторный отряд. Брала на себя обязательство отработать на каждом тракторе не менее 180 процентов нормы. Вызвали на соревнование другие женские отряды, которые создавались вслед за ними. И работали не хуже мужчин.

Хотя на их долю досталось много. Вспомнить першинских женщин, которые получили по несколько похоронок сразу: на отцов, мужей, братьев и уже сыновей. Но руки не опускали. Удивляет до сих пор, откуда силы брали! А они, силы, словно корни из земли нашей тянулись, вместе с хлебом, которым мы Родиной защищать должны были. Были у нас и праздники: победные вестки сводки «Совинформбюро», письма и прощания, отрядные собрания. Помню, прислали нам с фронта газету. А в ней фотография с танком, надпись на нем «Татьяна Наумова».

а заголовок у заметки «Татьяна Наумова в бою». А она и была в бою. Шла битва за хлеб. Но какой бы трудной она ни была, мы всегда считали — там, на фронте — еще труднее. Вот почему решили мы всей бригадой внести свои сбережения на строительство танков. И в день XXV годовщины Советской Армии мы торжественно вручили экипажам три танка «Свердловский комсомолец». Мы получали письма от своих экипажей, переживали вместе с ними радость побед и горечь потерь. Не все дошли до Победы, но мы гордимся, что несколько человек из экипажей наших Т-34 стали Героями Советского Союза. Значит, и здесь мы помогли фронту. Вот так, как могли, сражались мы за Победу.

Приятно было, что в 1979 году горком комсомола объявил соревнование комсомольско-молодежных звеньев на приз фронтовых бригад. Все мы — члены одной из первых бригад удостоенных гордого звания — фронтовой. — с радостью следили за успехами ребят, за тем, как относятся они к земле, к хлебу. Жаль, что не было с нами наших друзей Павла Исакова мы проводили на фронт. Он погиб смертью храбрых. Не стало В. А. Гладких, он тяжело перенес потерю сразу чет-

верых сыновей, погибших за Родину. В 1950 году умерла Татьяна Наумова, нет с нами Ф. И. Голендухиной. Но те, кто остался в живых, работали в послевоенные годы, как подобает гвардейцам тыла. Даже после пенсии многие из нас помогали совхозам. Во всем районе известно имя А. С. Гладких, который закалке фронтовой бригады не изменил, любые нормы только перевыполнял. Сам я только первый год не помогаю совхозу. Все-таки семьдесят с лишком. Но всегда волнует судьба урожая.

Нынче другие условия. И хлеб лучше. И жизнь богаче. Но напряженно в мире и сейчас. И сегодня идет борьба за победу. И сегодня важным стратегическим оружием остается хлеб. Это мы, растившие его в сороковые, понимаем особо. Вот почему накануне жатвы перед великой датой — 40-летием Победы, — я хочу обратиться от имени фронтовых бригад к тем, кто будет убирать урожай нынешний — будьте верны хлебу нашей памяти, озаменуйте эту уборочную героическим трудом, боритесь за высокие мирные звания, как мы когда-то стремились к званию фронтовых! Комсомольско-молодежные коллективы — вы должны проявить себя особо.

Хлеб — святая святых. Давайте же помнить об этом всегда. И относиться к нему в наши мирные годы так же уважительно и свято, как когда-то ваши отцы, матери, деды и бабушки, ваши земляки — в годы военные!

И КИСЕЛЕВ,
бывший бригадир комсомольско-молодежного отряда № 1 Режевской МТС, ветеран труда.

В РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

Первая графа — заготовлено сена (здесь и далее в тоннах), вторая — прибавка за два дня, третья — заготовлено сенажа, четвертая — прибавка за два дня, пятая — заготовлено кормов искусственной сушки, шестая — за два дня.

«Глинский»	791	66	1600	—	—	—
им. Чапаева	1100	100	5500	—	100	19
«Режевской»	887	131	1000	—	265	26
им. Ворошилова	768	31	—	—	366	31
«Прогресс»	680	40	180	180	272	22
По району	4226	368	8280	180	1003	98

Видно по показателям, лишь 51 процент сена от плана. А ведь у района напряженное задание. Неоправданно приставлены работы на сенаже. Хуже прошлогоднего работают АИСТы. Кроме агрегата совхоза им. Ворошилова, все АИСТы под угрозой срыва плана. Использовать все возможности для ускорения заготовки кормов — требование дня. Пока же они никак негодные. Заготовлен

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

— В ДЕЙСТВИИ: ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО. НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ — ЗАСЛОН

В ТРЕСТЕ «Режтяжстрой» действует одна головная группа, шесть цеховых и 9 постов народного контроля, которые объединяют в себе 88 дозорных. Головная группа народного контроля треста состоит из 15 человек. Все имеют постоянные поручения. Возглавляет группу член КПСС, начальник производственного отдела треста С. П. Яковлев. В головную группу входят все председатели групп строительных подразделений.

Для оперативного руководства избрано бюро из пяти человек. Образовано 6 секторов по основным направлениям контроля, которые возглавляют опытные специалисты. Группа работает по квартальному плану, который согласовывается с партийным бюро и утверждается на собраниях.

Народные контролеры треста под постоянным вниманием держат вопросы выполнения государственных планов, строительных, монтажных работ и сроков ввода объектов и мощностей, осуществление мероприятий по повышению эффективности капитальных вложений, своевременному обеспечению строений проектно-сметной документацией, материальными ресурсами. Они следят за использованием рабочего времени, машин, механизмов, поставкой цемента, песка и других строительных материалов, а также за улучшением быта строителей.

Необходимым условием действенности контроля является вовлечение всех народных контролеров в проверку исполнения. За 1983 и шесть месяцев текущего года проведено 12 прове-

Важен конечный результат

рок и рейдов, в том числе четыре массовые, в которых принимало участие большинство дозорных треста. Это использование рабочего времени, экономия топлива, энергетических ресурсов. Проводимая работа в этом направлении способствовала тому, что за текущее полугодие по тресту сэкономлено 231 тыс. кат-часов электроэнергии, шесть тысяч килограммов дизельного топлива, 28,4 тонны черных металлов, 87,5 тонны цемента, 52,5 куб. м. лесоматериалов.

Важное условие повышения действенности — конкретность рекомендаций, предъявляемых хозяйственным руководителям для устранения вскрытых недостатков. 92 процента материалов проверок рассматривались на заседаниях бюро и собраниях группы НК треста, где вырабатывались квалифицированные рекомендации, осуществление которых в большинстве своем помогло мобилизовать производственный коллектив на устранение выявленных недостатков, создать нетерпимое отношение к недисциплинированности и бесхозяйственности.

Так например, в 1983 году в УПТК и ПМК—6 была проведена проверка хранения и использования материалов выявлены приписки на автотранспорте. Было обнаружено много недостатков, виновные понесли

наказания, а в коллективах проведены собрания трудящихся, где были обсуждены итоги проверок.

Для того, чтобы контроль был действенным, надо настойчиво учить народных контролеров, добиваться, чтобы они постоянно повышали свои практические знания, осваивали более совершенные формы и методы контрольной работы. Для этого в тресте создано пять школ, в которых обучаются дозорные треста.

Немаловажную роль в действенности контрольной работы играет ее гласность. В тресте и ряде подразделений имеются стандарты народного контроля, где помещены составы групп и постов, планы работы, материалы проверок и рейдов и т. п. Кроме того, в тресте регулярно выходит фотообъявление.

Однако в работе групп и постов имеются еще недостатки и улучшения. Не все народные контролеры имеют постоянные поручения и принимают участие в проверках. Так, в головной группе три человека в течение последних лет вообще не принимают участия в контрольной работе, а в целом по тресту таких примерно 20 процентов.

Недостаточно осуществляется руководство группами строительных подразделений. Слушалась работа только одной группы. Слабо поставлена гласность

В ГРУППАХ
П ПОСТАХ НК



Швея третьей бригады швейной фабрики Марина Пологова выполняет на полуавтомате операцию по выметыванию петель. Это требует и четкости, и тщательности. Марина добивается высокого качества своей работы.

Коллектив избрал молодую работницу членом группы народного контроля, также она возглавляет профсоюзную группу.

Фото В. Пономаревой.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК НАКАЗАНЫ

ЗА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С ОВХОЗЫ района успешно выполнили задания по заготовке и сдаче металлолома, лишь совхоз имени Чапаева (директор Л. М. Субботин, главный инженер А. Г. Дорохин) сорвали выполнение плана. Из ста тонн они сдали 81 тонну вторичного металлургического сырья, хотя причин, оправдывающих это, нет. Руководители хозяйства проявили безответственность, и совхозу предъявлен штраф в сумме 230 рублей.

Горком народного контроля, рассмотрев этот вопрос, принял решение: в возмещение причиненного совхозу ущерба произвести на главного инженера А. Г. Дорохина денежный начет в размере 230 рублей с ежемесячным удержанием 20 процентов его заработной платы до полного погашения начета и взысканную сумму перечислить в доход бюджета РСФСР.

3 ОКТЯБРЕ 1983 года горком народного контроля слушал вопрос о причинах перепростоя вагонов МПС на подъездных путях предприятий п. Быстринский.

Как показала повторная проверка, положение мало изменилось. По данным учета железнодорожной станции Стриганово средней простоя вагонов на подъездных путях завода ЖБИ, УПТК и других предприятий, при норме 11,8 часа, за полугодие фактически составил 21 час, за что предприятиям предъявлены санкции.

В процессе проверки выяснилось, что на предприятиях нет должного контроля и учета за простоями вагонов МПС под разгрузочно-погрузочными операциями. Как и раньше, из-за плохой освещенности фронтов обработки вагонов, их разгрузка производится в одну смену, бригады не укомплектованы необходимым количеством грузчиков.

За невыполнение ранее принятого постановления и с целью частичного возмещения ущерба горком народного контроля произвел на ответственного за выгрузку вагонов железнодорожного транспорта Е. Б. Белобородова денежный начет в размере 280 рублей.

ПЕРЕДВИЖНЫЕ ПОСТЫ

Для систематического контроля за использованием транспорта на уборке урожая и предотвращении потерь и хищений продукции сельского хозяйства городской комитет народного контроля утвердил передвижные посты в следующем составе.

Пост № 1

БЕЛОУСОВ Б. Н. — член горкома НК, председатель президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства; **МЕРЗЛЯКОВА Т. Г.** — зав. отделом редакции газеты «Правда коммунизма»; **ГУСЕВ С. М.** — второй секретарь ГК ВЛКСМ; **КАЛИНИН Г. И.** — старший инспектор ГАИ; **ХАПАЛКИН В. А.** — инспектор ОБХСС.

Пост № 2

ДАНИЛОВИЧ И. Н. — член горкома НК, зам. редактора газеты «Правда коммунизма»; **ЖЕМЧУГОВ В. Н.** — инспектор горкома НК; **БУРМАКИН М. В.** — ст. инспектор Госсельтехнадзора; **МИНЕЕВ В. И.** инспектор ГАИ; **НИКИФОРОВ Н. П.** — инспектор ОБХСС.

Городской комитет народного контроля в начале июля проверил готовность совхозов к уборке урожая. Более того, был сделан тщательный анализ использования комбайнового парка и состояния материально-технической базы для переработки и хранения урожая за последние три года. В ходе проверки вырисовалась довольно неприятная картина. В 1982 году из 196 комбайнов имеющихся в совхозах района, не принимало участия в уборке урожая 58. (Что составляет почти 30 процентов). В 1983 году — 23 процента. Кроме того, не действовавших работало 25 командированных комбайнеров, выработка у которых в два-три раза ниже, чем у кадровых.

Особенно плохо используется комбайновый парк в совхозах «Режевской» (директор Р. В. Мелкозеров, главный инженер А. Ф. Мезенцев) и им. Чапаева (директор Л. М. Субботин, главный инженер А. Г. Дорохин). Так, в 1982 году в первом из 48 комбайнов вышли в поле только 33, на десяти из них работали командированные комбайнеры, а в 1983 году участвовал в уборке уже 31 комбайн и 13 привлеченных комбайнеров.

Примерно такое же положение было и в совхозе им. Чапаева. Оба хозяй-

СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ОТ ТЕХНИКИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

НЕПРИВЕТЛИВЫЕ ХОЗЯЕВА

В постановлении бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов «О мерах по организованному проведению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1984 году», в соответствующем решении бюро горкома КПСС и исполкома горсовета подчеркивалось: «Особое внимание обратить на изыскание возможностей для пополне-

ния ресурсов зерна, сокращение сроков уборочных работ, а также перевыполнение установленных планов и заданий по производству других продуктов земледелия и животноводства. Принять дополнительные меры по ускорению подготовки уборочной техники, завершить ремонт зерновых и силосных комбайнов, жаток, других уборочных машин и транспортных средств».

В эти годы отставали от других совхозов в сроках уборочных работ, им оказывалась дополнительная помощь.

А между тем опыт хозяйского использования комбайнового парка находится в рядом — в совхозе «Глинский», который уже ряд лет обходится своими кадрами комбайнеров. В этом году нашли такую возможность совхозы «Прогресс» и им. Ворошилова.

В нынешнем году из 161 комбайна уже заведомо не будет участвовать в уборке по техническому состоянию 15. И опять поступила заявка на 20 комбайнеров: 12 в совхоз им. Чапаева и 8 — в совхоз «Режевской».

Ну, а какова же степень готовности комбайнов по команде «выйти в поле»? Проведенная 5 июля проверка готовности комбайнового парка к уборке урожая показала, что руково-

дители и специалисты совхозов «Режевской», им. Чапаева и «Глинский» безответственно отнеслись к проведению этого важного мероприятия. Они вывели на линейку готовности 15—20 процентов комбайнов. И только совхозы «Прогресс» и им. Ворошилова продемонстрировали полную готовность выхода в поле. Проводимые ежегодные проверки показывают, что и материально-техническая база в совхозах несвоевременно и некачественно готовится к приемке урожая, в результате чего в отделениях на токах скапливается большое количество зерна, которое временно не просушивается, из-за высокой влажности подвергается порче. Особенно это зачастую наблюдается в совхозах им. Чапаева, «Режевской» и «Глинский». Аналогичное положение дел и в этом

кой комбайнового парка и материально-технической базы к проведению уборочных работ ставит под серьезную угрозу своевременное и организованное начало уборочных работ и обеспечение сохранности выращенного урожая в нынешнем году.

Испокон веков для хлебороба нет дороже гостя, чем новый урожай. Его встречают песней, трудолюбием, полнейшим порядком в закромах. Руководителей совхозов нашего района никак не назовешь приветливыми хозяевами, ибо ни одно хозяйство не готово по-настоящему к приемке урожая. На это городской комитет со всей строгостью указал руководителям и специалистам совхозов и принятым постановлением обязал в кратчайшие сроки устранить указанные недостатки.

Г. АНТОНОВ, главный инженер районного управления сельского хозяйства; **М. ГОЛЕНДУХИНА**, внештатный инспектор горкома НК; **А. АЛМАКАЕВ**, главный агроном райсельхозуправления; **Г. ДУРНЕВ**, зам. главного инженера Артемовской сельхозтехники; **Л. ВИШНЯКОВ**, внешний инспектор горкома НК.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

СТАВКА НА ПРОФГРУППЫ

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ НА МЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ДОГОВОРНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕЖДУ ПРЕДПРИЯТИЕМ И ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ

Вопрос этот далеко не ординарен: даже в таком всеобъемлющем документе, как коллективный договор, трудно предусмотреть все изменения экономической, социальной жизни предприятия. Потому очень важно собраться вовремя вместе и внести, если это необходимо, коррективы в совместный договор предприятия и рабочих.

Как отметил в докладе директор завода А. Ф. Воронов, коллектив, отвечая на призыв ЦК КПСС, брал в начале года встречный план: повысить

на конференции отмечалось, что большую помощь в достижении этих успехов оказало социалистическое соревнование. Раньше было оно не всегда достаточно действенным, подлинное трудовое соперничество подменялось нередко победными реляциями в вышестоящие инстанции. Сейчас на смену показательной шумихе постепенно приходит деловое сотрудничество соревнующихся коллективов. Речь идет об ударной трудовой эстафете, которая началась на заводе в феврале. Каждый цех стоит на этой вахте месяц. И в этот месяц на него обращают самое пристальное внимание все службы и отделы завода, цехи-смежники.

Вот пример, показывающий эффективность эстафеты. Коллектив девятого цеха, скажем, редко блистал производственными успехами: то сырья не хватало, то смежники подводили. Да и у самих, честно говоря, порядка не всегда достаточно было. А во время своего этапа цех этот стремительно вышел в передовые. Мало того, теми же самыми силами он не только успешно справился с производственной программой и социалистическими показателями, но и в короткий срок сумел значительно реконструировать оборудование, резко повысить культуру производства.

Разве это не самая действенная агитация за порядок и организованность на производстве? Люди, что пожалуй, самое главное, поверили в свои силы.

В самом начале эстафеты шествовала только по основным цехам. А сейчас, полностью понимая успех эксперимента, в эстафету включились и вспомогательные подразделения предприятия, и его отделы. В первом этапе приняли участие инструментальщики и отдел механизации и автоматизации.

Но многие на конференции отмечали, что успокаиваться на достигнутом нельзя.

производительность труда на один процент сверх плана и, одновременно снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

Выполнить это обязательство машиностроители сумели: производительность труда возросла на 1,3 процента, а себестоимость продукции снизилась на один процент. В результате товаров народного потребления произведено на 5,2 процента больше, чем предусматривалось программой, и предприятие получило 54 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

В цехах внимания прогрессивной форме организации труда уделяется пока не достаточно. Всего 24 бригады на заводе приняли на себя коллективную ответственность за состояние трудовой и общественной дисциплины. Только 22 процента работающих в бригадах трудятся с элементами хозрасчета...

Не удивительно, что завод до сих пор подводит состояние трудовой дисциплины. В обстановке непрерывного роста объема производства, при ощущении дефицита кадров за шесть минувших месяцев в результате прогулов потеряно больше рабочего времени, чем за соответствующий период прошлого года. В четыре раза увеличилось количество прогулов в десятом цехе...

Активизация работы производственных групп тем более необходима, что планы перед заводом предстоят большие. Во втором полугодии необходимо обеспечить запланированный темп по объему производства. Заводу предстоит освоить выпуск новых товаров, что конечно, усложняет задачу. В соответствии с запросами горгующих организаций обновить ассортимент товаров народного потребления. Уже нынче, в четвертом квартале, предприятие должно приступить к выпуску десертных ножей и вилок, перейти на выпуск 24-предметных и в другом подарочном исполнении столовых наборов на базе чайно-кофейного рисунка подготовить производство двух кухонных наборов...

Нынче же прекращается производство автопилки и запасных частей к ней. Поэтому часть производства из четвертого цеха надо будет перевести во второй, на освободившиеся площади, в шестом цехе — организовать окрасочный и сборочный участки. Когда осваивается новое производство, требуются большие усилия всего коллектива. Возглавить трудовые коллективы и призваны профсоюзные группы.

С. ГРИГОРЬЕВ.

РАКУРСЫ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ОЦЕНКА ЗА ПЯТУЮ ЧЕТВЕРТЬ

Пожалуй одним из главных направлений в воспитательной работе в нашей школе является трудовое воспитание. Так как у нас нет своего пришкольного участка, то труд нам приходится организовывать каждый год, особенно перед летом, мы начинаем искать работу. А ведь совсем непросто организовать труд 500 детей. Нам три года предоставляло фронт работ управление коммунального хозяйства. Дети добросовестно очистили территорию от мусора. На их глазах преобразился город. И от этого становился нелегкий труд для ребят

интереснее, заманчивее. Но встал вопрос об оплате труда школьников, и тут возникли у управления коммунального хозяйства препятствия. Нам недоплачено 1500 рублей за 1982 год, 7500 — за 1983 год. Ведь и так мы много работаем на общественных началах. Различные субботники, сбор металлолома, макулатуры. А за участие в операции «Зеленая аптека» нам каждый раз приходят бла-

годарности. Надо бы, чтобы управление коммунального хозяйства честно относилось к своим же договорам.

Весной этого года каждый класс отработал по два-четыре часа на благоустройстве микрорайона машиностроителей. Восемиклассники высадили аллею выпускников.

Будущие восьмиклассники работали на никельплощадке механического завода. Наши ребята старательно труди-

В этом цехе нет свойственного для швейной фабрики шума машин. Здесь, в экспериментальном цехе, идет рождение новых моделей пальто отработка и усовершенствование каждой его детали.

Много лет работает в этом цехе декальщицей Любовь Павловна Сергеева. На фабрику она пришла в трудном и радостном послевоенном 1946 году. Да и не фабрика тогда еще была, а артель. Коллектив был не большой. — вспоминает Любовь Павловна — Работали все индивидуально. Шили брюки фvfайки, белье для госпиталей. Швейные машины ножные, без моторов, утюги грели на обыкновенной плите. Одинадцать петель нужно было прометать вручную на рубашке»

Столько лет прошло, а Л. П. Сергеева помнит количество петель на изделии. Изготовление каждой требовало напряженного труда, и в основном, ручного. Большим облегчением и великой радостью были для работниц первые машины: игзаг и оверлок.

«Когда началось строительство фабрики, — продолжает свой рассказ Любовь Павловна, — мы, молодые, выходили на помощь тремлетям каждый день на несколько часов до смены или после, в выходные дни работали весело, дружно.

Когда перешли работать в здание фабрики, не могли порадоваться просторным светлым цехам, новым машинам. Но в этом, новом, и

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО
ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ — ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

возникла трудность. Специалистов было мало, среди первых пришедших на фабрику были А. С. Лахия и З. Н. Карташова (они и сейчас работают здесь). А нам приходилось учиться, чтобы справляться с новым оборудованием. И мы учились: и Е. Чепчугова и Л. Киришина, и В. Курилюк, теперь ветераны производства. Высокой была наша ответственность перед товарищами, перед выбранным делом».

С не меньшим удовольствием рассказывает Л. П. Сергеева о сегодняшнем дне фабрики, о товарищах с которыми трудится плечо в плечо. «В нашем цехе народ сознательный работают все добросовестно. Все уже старожилы хорошо знающие свое дело. В цехе у нас нет нарушителей ни трудовой ни общественной дисциплины: мы не знаем что такое прогулы и опоздания».

Тридцать восемь лет трудовой стаж Л. П. Сергеевой двадцать из них она работает в экспериментальном цехе. Досконально, до мельчайшей подробности она знает свое дело. Но отличия трудиться — для нее дело. «Свое дело» она видит и в общественной жизни.

Поручения товарищей по работе она выполняет постоянно. Вот уже несколько

лет Любовь Павловна является заместителем председателя комиссии Фонда мира на фабрике. Она, мать и бабушка, сама испытывавшая тяготы войны, много сил в это время расходует на то, чтобы над нами всегда было чистое небо.

Об этом она говорит с молодыми работницами фабрики, с учащимися училища, теми, кому жить завтра, кому строить новую жизнь, охранять ее от невзгод. «Радуюсь я, когда вижу, как наша молодежь участвует в общественной жизни, в художественной самодельности, в спортивных соревнованиях. Но неспокойно на душе у меня, когда замечая, что одни и те же девчата и дуют, и спортом занимаются и в комсомольских делах первые. Хочется, чтобы не было среди молодежи пассивных, чтобы каждый жил полноценной, кипучей жизнью».

На это и направлено внимание Л. П. Сергеевой. Сама она и сегодня активная участница художественной самодельности. На коммунистических субботниках она в первых рядах закаленной гвардии ветеранов. В общественной работе эта женщина выбирает дело, от решения которого зависит наше счастливое завтра.

О. МИЛЬКОВА.

На снимке: Л. П. Сергеева.

НАУКА —

ПРОИЗВОДСТВУ

ВОЗМОЖНОСТИ «ТУМАНА»

ВИНИПА Известно, что воздух в цехах фабрик, заводов зависит от характера производства, его технологических тонкостей. Независимо от того, делают ли в цехах химические удобрения или перерабатывают овощи, ягоды, фрукты, влажность воздуха в диапазоне от 30 до 90 процентов может автоматически поддерживать установка «Туман», выпускаемая Могилев-Подольским приборостроительным заводом.

В любом удобном для обзора месте крепится щиток автоматике — «мозг» всей установки. Этот узел управления напрямую связан с трубопроводами сжатого воздуха и воды. Бода «климат» в помещении нормальный, «Туман» не мешивается в состоянии местной атмосферы. Когда содержание водяных паров отклоняется от заданной нормы, трубопроводы приходят в действие. Форсунки разбрызгивают водяную пыль до тех пор, пока влажность не станет нормальной. Тогда установка автоматически отключается, а щиток автоматике на расстоянии пятидесяти метров продолжает наблюдать за климатом в цехе.

А. ЛУПЕНКО.

давал нам постоянный объем работ, а нам не пришлось мучиться: где работать очередное лето. Избавились бы мы и от случайных работ... Инициатива должна исходить не только от нас, но в первую очередь от штаба при горкоме комсомола.

А пока завершается очередная трудовая четверть. На «отлично» справились с ней ребята. А вот организаторы ее с предприятий заслужили оценки скромнее.

З. АНДРЕЕВА, учитель школы № 5.

ОРЛЕНОК

СТРАНИЦА

ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ



«Книгурр-3» написана

«Сегодня у нас почти именины: Мы книжку свою завершили, и тут Издательству на большие смотрины Книгурровцы рукопись передают»

С такими словами в конце прошлого месяца в Первоуральске во Дворце пионеров и школьников на втором областном слете юнкор-авторов «Книгурр-3» передали ее рукопись редактору Средне-Уральского книжного издательства С. И. Казанцеву.

«Книгурр» — это книга уральских ребят. Здесь собраны их рассказы, очерки, стихи об Урале, его тружениках, о своих полезных делах.

Самая первая книга «Мы живем в Гиганте» была написана ребятами из села Елань Ирбитского района. «Гигант» — это колхоз, расположенный в их селе. За одну ночь ребята написали свою книгу. В ней они рассказали о своей учебе, увлечениях, помощи колхозу. Хотя книжка получилась тоненькой, невзрачной на вид, зато очень интересной.

О ней узнали писатели Москвы. На встречу с ребятами в «Гигант» приехал С. Я. Маршак, а А. М. Горький передал им в дар библиотеку из двух тысяч книг.

«Урал — земля золотая» — Так книгу назвали свою Ребята уральского края В том, сорок первом, году»

«Книгурр-1» издательство обещало выпустить на отличной бумаге, с яркими рисунками. Но началась война. Несмотря на это, книга все-таки была выпущена в 1944 году на серой бумаге, с неяркими детскими рисунками. В создании ее принял участие ученик Глинской школы Режевского района А. Г. Мокронос, ныне профессор Уральского университета.

Вторая книга «Урал — земля золотая» была издана в 1952 году. Она рассказала о жизни и трудовом подвиге ребят в грозные годы Великой Отечественной войны. Она была не менее интересной, чем первая. К сожалению, из ребят Режевского района в создании «Книгурр-2» никто не принял участия.

И вот через 30 лет вновь объявлен конкурс рассказов для книги «Урал — земля золотая-3». Три тысячи юнкор-авторов области писали для «Книгурра 3». В книге будут главы: «Подросток — трудный возраст», «Один день пятилетки», «Коллективный портрет», «Летопись Великой Отечественной»,

«Урал — земля золотая», «Наши земляки», «Восхождение на гору Книгурр», «Лири».

В «Книгурр-3» приняли участие и члены литературного клуба «Лири» школы села Черемисское. На занятиях литклуба под руководством Валентины Максимовны Бесовой мы отвечали на вопросы анкеты, составляли коллективный портрет современника, рассказали о героях-земляках, о школе. В «Книгурр-3» вошли рассказы Ирины Авдюковой, Людмилы Куринной и других наших ребят. Два года работали юнкоры многих школ над книгой.

И вот мы съехались на слет, чтобы подвести итог своей работы. В течение пяти дней 60 самых активных юнкор-авторов рапортовали о работе над книгой, делились впечатлениями о своих делах, рассказывали о своей школе, проводили вечера дружбы.

К Книгурровцам приехали почетные гости писатели и поэты Л. Л. Сорокин, Б. С. Рябинин, С. Б. Шмерлинг, Е. Е. Хоринская, Е. А. Долгачева и Л. А. Ладейникова, корреспонденты областных и центральных газет и журналов, авторы «Книгурр-1» и «Книгурр-2». Встреча с этими замечательными людьми навсегда останется в нашей памяти. Почетные гости поблагодарили Книгурровцев за участие в создании книги «Урал — земля золотая-3» и пожелали сейчас же приступить к работе по изданию четвертой книги.

«Книгурр-3» будет издан в 1986 году. Сергей Иванович Казанцев обещал сделать ее яркой и красочной. Кстати, к этой книге около 700 рисунков сделала ученица одной из свердловских школ Мирослава Вершинина. Рисунки ее всем очень понравились, и многие из них войдут в книгу.

Три приза привезли мы в свою школу. Ими награжден литклуб «Лири» и «Лировцы» за активное участие в подготовке к жизни «Книгурр-3».

Наша делегация была приглашена также на телестудию для участия в передаче «Экспозиция «Книгурр-3»».

Сейчас юнкоры области приступают к работе над «Книгурром-4». Мы надеемся, что в четвертой книге «Урал — земля золотая» примут участие учащиеся всех школ нашего района.

А. КУКАРЦЕВ, член литклуба «Лири», участник слета юнкор-авторов.

ЗНАЙ И УМЕЙ



◆ ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

В разгаре пионерское лето. Оно наполнено веселыми праздниками и трудовыми десантами, интересными концертами и спортивными соревнованиями. Особенно любят ребята туристические походы по родному краю. Сейчас в летних походах члены туристического клуба «Путешественник» школы № 3 с удовольствием и некоторой гордостью вспоминают свой весенний поход, не предвещавший в начале пути никаких осложнений.

На велосипедах юные туристы доехали до села Першино, переночевали на лесной поляне, а на следующий день добрались до брошенных разработок бурого железняка. Сейчас это огромные ямы в одной из них

образовалось уже озеро диаметром метров в сорок. Рядом с этой выработкой участок выгоревшего леса и сухостоя Невдалеке Большой камень и Разбойник.

Здесь мы и разбили свой палаточный городок, устроились на козле. А утром пошел снег, из открытым месте разбушевавшийся ветер сорвал несколько палаток. Пришлось переносить весь лагерь в соснячок.

А снег все валит и валит. Трещали, падали, сухие ветки под тяжестью сырого снега.

Утром, когда мы двинулись в путь, велосипеды пришлось вести в руках. Порой сплошные завалы деревьев — от 50 до 200 мет-

ров шириной. — затрудняли наш путь. На преодоление пятикилометрового участка дороги нам потребовалось около шести часов.

Поход стал хорошим испытанием для всех его участников, в нем проявились дружба, товарищеская взаимопомощь, коллективизм. В. Семенов и Анисимов, С. Воронков и В. Антипов, С. Козлов, Л. Власова, Л. Устинова, Н. Щупова и другие участники похода убедились: главное для туриста — не бояться трудностей, и тогда откроется так много интересного, неизвестного.

В. ГОЛЕНДУХИН,
Т. СУЗДАЛЕВА,
руководители похода.

КИНО

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
19—22 июля — «Диана».

Начало в 11, 18, 20 часов.
Для детей 19—22 июля
— «Остров сокровищ». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»
19—20 июля — «Белые

росы». Начало в 19, 21 час. час.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»
19—20 июля — «У опасной черты». Начало в 16, 18, 21 час.

Объявления

С 8-го июля по 1-е октября 1984 года по станции Реж вводятся дополнительные пригородные поезда по пятницам и воскресеньям (время московское):

Сообщение	№ поезда	прибыт. на ст. Реж	стоянка	отп. от ст. Реж	дни след.
Егоршино—Аппаратная	6665	14—01	0—01	14—02	Пят.
Аппаратная—Егоршино	6666	17—58	0—02	18—00	Пят.
Егоршино—Аппаратная	6667	17—10	0—06	17—16	Вос.
Аппаратная—Егоршино	6668	22—05	0—05	22—10	Вос.

Продается мотоцикл «Урал-М-67» с коляской. Обращаться: ул. Гайдара, 59, в любое время.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 16 июля 1984 года в магазине № 38 «Детский мир» Режевского торгового базара проводится школьный базар. В широком ассортименте школьно-письменные принадлежности, школьная форма. Приглашаем за покупкой в магазин № 38 по адресу: ул. Металлургов, 7.

С 11 июля организована широкая распродажа по сниженным ценам отдельных видов одежды, обуви, головных уборов, тканей. Снижены цены на 50—70 процентов. Приглашаем в магазин № 33 «Товары по сниженным ценам» Режевского торгового базара по адресу ул. Ленина, 1.

15 июля в районе реки Бобровки утеряна собака (русская пегая гончая, выжловка 4-х месяцев). Нашедших прошу сообщить по адресу: ул. Октябрьская, 33.

СПОРТ КУБКИ — У РЕЖЕВЛЯН

В минувшее воскресенье на Белооярском водохранилище проходили областные финальные соревнования по спортивному рыболовству на летнюю удочку. Борьба была нелегкой, но опыт и мастерство, собранность и взаимопонимание вновь, как и в минувшем году, помогли режевской команде (Н. Куваев, А. Паршуков, Г. Горланов) выиграть переходящий кубок соревнований. Не отстали и юноши М. Рамзаев, Е. Горланов, А. Ежов. Они тоже первые в области завоевали переходящий кубок.

Не удивительно поэтому, что и в личном первенстве сильнейшими названы режевские спортсмены-рыболовы. Г. Горланов стал чемпионом области, второе место у А. Паршукова. Оба выполнили норматив кандидата в мастера спорта.

И среди юношей сильнейшими в области оказались режевляне М. Рамзаев и Е. Горланов. Юношеская команда «поджимает» взрослую, идет порой наравне по очкам, а то и обходит. Так что добрая спортивная смена растет!

Соревновались в рыбной ловле и женщины. Но на этот раз ведущая в области спортсменка Т. Куваева уступила лидерство сопернице из Ревды. Но в целом режевляне выступили очень успешно (все спортсмены с механического завода), и за отличную подготовку команды и постоянное участие в соревнованиях областное общество охотников и рыболовов наградило режевское отделение Почетной грамотой. Также Почетной грамотой был награжден судья первой категории В. Куваев.

С будущего года областной опорный пункт по ловле на летнюю удочку будет создан в нашем городе. Здесь спортсмены начнут подготовку к Всесоюзным соревнованиям.

Хочется еще отметить вклад в спортивный успех руководителей ПАГО и других предприятий, которые предоставляли транспорт для поездки на соревнования. Это способствовало организованности выступлений команды.

К. НИКОЛАЕВ,
внештатный корр.

Зам. редактора
И. Н. ДАНИЛОВИЧ